

## ПРОТОКОЛ

собрания жителей дома №39 ул. 3-я Подлесная, г.Ижевск УР по определению параметров инициативного проекта и источникам его финансирования

Место проведения

Дата проведения

МБОУ ДО ИТР, Октябрьский

16.11.2024

**Время проведения:** 11.00

**Присутствующие жители:** 16 человек

**Приглашенные:** депутат Государственного Совета УР-Бабин Андрей Геннадьевч

Добрый день, уважаемые жители дома №39 по улице 3-я Подлесная, приглашенные. Мы собрались по вопросу участия в программе инициативного бюджетирования по Удмуртской Республике «Наша инициатива 2025».

### **Повестка дня:**

1. Информация о конкурсе инициативных проектов.
2. Рассмотрение инициативных проектов: соответствие проекта интересам жителей МО или его части и целесообразность его реализации.
3. Обсуждение вопроса о наличии правоустанавливающих документов на объекты общественной инфраструктуры.
4. Решение о поддержке приоритетного инициативного проекта
5. Утверждение суммы финансирования муниципалитета, населения и спонсоров.
6. Информация о возврате сэкономленных средств после проведения торгов.

Повестка ставится на голосование.

ЗА – 16 чел.

ПРОТИВ – 0 чел.

ВОЗДЕРЖАЛИСЬ – 0 чел.

### **Выбор председательствующего и секретаря собрания/схода/конференции**

В начале собрания необходимо выбрать председателя и секретаря собрания. Предлагаю председателем собрания избрать Рылову Валентину Евдокимовну, секретарём – Уржумцеву Людмилу Александровну.

ЗА – 16 чел.

ПРОТИВ – 0 чел.

ВОЗДЕРЖАЛИСЬ – 0 чел.

Решение принято.

Инициативная группа предлагает жителям дома №39 по ул. 3-я Подлесная и активным гражданам принять участие в ежегодном конкурсе инициативных проектов, выдвигаемых для получения финансовой поддержки межбюджетных трансфертов из бюджета Удмуртской Республики. Слово предоставляется депутату Государственного Совета УР

Бабину Андрею Геннадьевичу.

По первому вопросу повестки дня выступил Бабин Андрей Геннадьевич. Он познакомил с Постановлением правительства Удмуртской Республики № 689 от 16 декабря 2016 года (с изменениями на 28 декабря 2022 года) «О конкурсном отборе и реализации в Удмуртской Республике инициативных проектов, выдвигаемых для получения финансовой поддержки за счет межбюджетных трансфертов из бюджета Удмуртской Республики».

Ежегодный конкурсный отбор инициативных проектов на территории городских округов предусматривает выделение на конкурсной основе иных трансфертов из республиканского бюджета на реализацию проектов, направленных на благоустройство и развитие муниципальных объектов общественной инфраструктуры, таких как: игровые площадки, организации библиотечного обслуживания населения, организации культуры, образовательные организации, объекты культурного наследия, объекты физической культуры и массового спорта и др.

При этом, отбор и реализация проектов осуществляется при активном участии населения. Что это значит? Жители самостоятельно определяют наиболее приоритетную проблему, которую можно решить, реализовывая данный проект. После определения приоритетного проекта инициативной группой будет подготовлена конкурсная заявка для получения субсидий из республиканского бюджета.

Для получения ИМБТ до 1,2 млн. руб. основными условиями являются участие жителей, спонсоров, их денежный вклад, имущественное и трудовое участие.

Если уровень финансирования проекта за счет жителей населенного пункта составляет 15% от запрашиваемой суммы республиканской субсидии, то при оценке проекта начисляется 100%.

Участие юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, физических лиц или организаций не является обязательным условием, однако их участие увеличивает шансы в победе и даёт дополнительные баллы для заявителей.

В конкурсе победят те участники, которые наилучшим образом обеспечат выполнение следующих основных условий:

1. Участие населения в подготовке и реализации проекта.

2. Привлечение денежных средств для софинансирования проекта со стороны населения, местного бюджета и спонсоров. Софинансирование важно, потому что его наличие показывает реальную заинтересованность участников в реализации проекта и делает их ответственными за его результаты.

Сбор средств от населения, подготовка конкурсной документации, мониторинг и информирование о ходе выполнения работ являются задачами инициативной группы. Члены инициативной группы должны быть выдвинуты и выбраны жителями, участниками собрания.

Примеры реализованных программ в г.Ижевске: направленность проектов очень разнообразна. Благодаря активности самих горожан в Ижевске появились скверы в разных районах города, детские и спортивные площадки, полоса препятствий в Школе кадетского движения, отремонтированы два подростковых клуба, спортивная площадка в детском саду № 40, три школьных актовых зала и другие.

Инициативное бюджетирование - это современный способ вовлечения граждан в работу местного самоуправления и управления бюджетом территорий. Программа помогает оперативно решать наиболее острые, по мнению жителей, местные социальные проблемы. При этом люди самостоятельно выбирают объект приложения сил. Это не только позволяет взглянуть на окружающую действительность по-новому, но и генерировать интересные идеи.

Председательствующий:

Спасибо Андрей Геннадьевич! Именно мы решаем, принимать или нет участие в конкурсе, определяем уровень софинансирования. Но, необходимо понимать, что только после того как нас объявят победителем, мы начинаем собирать деньги.

Постановили: принять к сведению информацию о конкурсе инициативных проектов. Голосовали: ЗА - 16 человек, ПРОТИВ - 0 человек, ВОЗДЕРЖАЛИСЬ - 0 человек. Решение принято.

Уважаемые участники! Теперь, когда вы решили участвовать в конкурсе, необходимо рассмотреть проект, предложенный инициативной группой, соответствие проекта интересам жителей МО или его части и целесообразность его реализации.

От жителей дома №39 ул. 3-я Подлесная, есть предложение принять участие в конкурсе инициативных проектов в 2025 году с проектом «Спортивная площадка «Дружба». Проект будет реализовываться на муниципальной территории с кадастровым номером 18:26:010247:41 у д. 11 по ул. Кирова.

Создание спортивной площадки привлечет внимание, как детей, так и родителей к различным видам спорта, увеличит интерес детей из близлежащих домов к занятиям спортом, будет способствовать популяризации физической культуры и активного образа жизни среди горожан.

Предложения по решению указанной проблемы:

В рамках реализации данного проекта жители дома №39 по ул 3-я Подлесная, приняли решение о необходимости оборудовать на территории у д. 11 ул. Кирова спортивную площадку для занятий детей футболом, баскетболом, волейболом, а так же для проведения спортивных мероприятий. Инициативной группой предлагается дать спортивному комплексу название «Спортивная площадка «Дружба», как символ добродушных отношений между жителями МКД.

Ожидаемый результат от реализации инициативного проекта:

Ориентировочная итоговая стоимость проекта составляет 1 333 100,00 рублей. Планируемый срок реализации 31.12. 2025 года.

Сведения о планируемом участии жителей и спонсоров.

На реализацию проекта мы бы хотели привлечь от жителей 137 907 (сто тридцать семь тысяч девятьсот семь) рублей, и от спонсоров планируется привлечь 137 907 (сто тридцать семь тысяч девятьсот семь ) рублей.

Сведения о планируемом имущественном или трудовом участии жителей и спонсоров.

Жители дома готовы внести трудовым участием – 100 000,00рублей

Спонсоры готовы внести- 1 470 000, 00 рублей.

Председательствующий:

Какие есть вопросы или предложения по представленному инициативному проекту «Спортивная площадка «Дружба»?

Вопросов и предложений не поступило.

Голосуем за проект «Спортивная площадка «Дружба» по адресу: у д. 11 ул. Кирова с кадастровым номером 18:26:010247:41

Голосовали: ЗА -16 человек, ПРОТИВ - 0 человек, ВОЗДЕРЖАЛИСЬ - 0 человек.

Решение принято.

Председательствующий:

Переходим к третьему вопросу повестки о обсуждении вопроса о наличии

правоустанавливающих документов на объекты общественной инфраструктуры.

Выписка из Единого государственного реестра недвижимости об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости имеется и подтверждает отсутствие каких – либо обременений.

Проект будет реализован в МО «Город Ижевск», по адресу: г. Ижевск у д.11 по ул. Кирова. «Спортивная площадка «Дружба» - это безопасное, эстетичное и экологическое место для проведения праздничных мероприятий с детьми, родителями и жителями микрорайона. Число прямых получателей проекта около 3000 человек.

Постановили: принять к сведению информацию о соответствии выбранного проекта интересам жителей нашего района.

Голосовали: ЗА –16 человек, ПРОТИВ – 0 человек, ВОЗДЕРЖАЛИСЬ – 0 человек. Решение принято.

Председательствующий:

Переходим к четвертому вопросу повестки о поддержке приоритетного инициативного проекта

Предлагается название «Спортивная площадка «Дружба».

Какие есть вопросы или предложения по представленному инициативному проекту?

Вопросов и предложений не поступило.

Постановили: поддержать инициативный проект «Спортивная площадка «Дружба», который будет находиться по адресу: г. Ижевск у д.11 по ул. Кирова.

Голосовали: ЗА - 16 человек, ПРОТИВ - 0 человек, ВОЗДЕРЖАЛИСЬ - 0 человек. Решение принято.

Необходимо отразить результаты голосования в подписном листе. Уважаемые жители, пожалуйста, внесите полностью свои ФИО, адрес проживания с указанием квартиры, распишитесь в подписных листах, прописав свой ответ словами, а не символами.

Председательствующий: на повестке дня пятый вопрос-утверждение суммы финансирования муниципалитета, населения и спонсоров.

По предварительным расчетам для реализации проекта «Спортивная площадка «Дружба» по адресу: г. Ижевск у д.11 по ул. Кирова необходимо 1 333 100,00 рублей. Процент софинансирования со стороны муниципалитета составит 15%. Нам необходимо определиться с уровнем софинансирования проекта в процентном соотношении со стороны жителей дома. Как уже было сказано, процент софинансирования со стороны населения может составлять до 15%. Предлагаю максимальный - 15%.

Вклад спонсора также составит 15%.

Предлагаю проголосовать. Кто за данное предложение?

Голосовали: ЗА – 16 человек, ПРОТИВ – 0 человек, ВОЗДЕРЖАЛИСЬ – 0 человек.

Решение принято.

Председательствующий: на повестке дня шестой вопрос - о возврате сэкономленных средств после проведения торгов. В случае уменьшения общей стоимости проекта в результате проведения конкурсных процедур при реализации проекта неиспользованный остаток подлежит возврату пропорционально. Это значит, что сэкономленные средства будут пропорционально возвращены во все четыре источника средств – в бюджет Удмуртской Республики, в бюджет МО «Город Ижевск», спонсорам и жителям. Есть вопросы?

Вопросов не поступило.

Постановили: принять к сведению информацию о сэкономленных средствах.

Голосовали: ЗА – 16 человек, ПРОТИВ – 0 человек, ВОЗДЕРЖАЛИСЬ – 0 человек.

Решение принято.

Председательствующий:

Уважаемые жители, участники, на этом повестка собрания исчерпана. Спасибо всем за активное участие!

Председательствующий собрания/схода/конференции

*Р/Рысева В.Е.*

(подпись)

Секретарь собрания/схода/конференции

*У/Урмушева Н.Ф.*

(подпись)